

ભાવ, વજન અને કવોલીટી માટે
મીલ માન્ય માત્ર એક જ ઓથોરાઈઝડ, સ્ટોકીસ્ટ :

એમ. લોખંડવાળા એન્ડ કું.
લીક મેદાન, વસંત ટોર્ગેની ગલી, બેંગલુરુ, કુર્ગ. ફોન: ૨૨૨૫૬૨, મો. ૯૯૯૯૯૯૨૨૦

HY-TUF™ TMT/QST બાર

- અધિષ્ટિત ગુણવત્તા અતુલ વિશ્વાસ
- ઈન્ડિયન તેમજ ઈન્ટરનેશનલ સ્ટાન્ડર્ડ મુજબ
- ભુખ પીકિંગ કોગેને લગતા મુશ્કેલી કમીસાત કાઢી દેવાનો અનુભવ

THERMEX **UKAS** **ISIRI**

નોંધ: અમારી કોઈ શાખા, બુર્જીંગ ઓફીસ કે ગોડાઉન અભ્યંતર નથી

માસિક: ગુજરાતમિત્ર પ્રા.લિ. પ્રકાશન સ્થાન: ગુજરાત સ્ટાન્ડર્ડ પ્રેસ, ગુજરાતમિત્ર ભવન, સોની ફળિયા, સુરત-૩૯૫૦૦૩ | e-mail:mitra@gujaratmitra.in | ટે.નં.: જા.ખ. વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૯, ફેક્સ: ૨૫૯૯૯૯૦, વ્યવસ્થા, તંત્રી વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૨/૩/૪

GUJARATMITRA AND GUJARATDARPAN Regd.No. SRT-006/2024-26 * RNI No.1597/57 વર્ષ: ૧૯૬૧ * * * સંવત ૨૦૮૦ શ્રાવણ સુદ દશમ ગુરુવાર ૧૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ * * * દૈનિક : ૮૭ - અંક : ૨૩૩ પાનાં ૧૨+૪ કિંમત ₹ ૫.૦૦

આજે દેશ મનાવશે 78મો સ્વતંત્રતા દિવસ



મોરબાનાઈમાં ચહેરો રંગેલી એક વિદ્યાર્થી

યુસ્ત સલામતી વ્યવસ્થા:
દિલ્હીમાં 10,000થી વધુ પોલીસકર્મીઓ, ચહેરાને ઓળખતા કેમેરા અને સ્નાઇપર્સ તેનાત કરવામાં આવ્યા છે અને છત્તીસગઢના માઓવાદી પ્રભાવિત બસ્તર ક્ષેત્રના 13 ગામોમાં ગુરુવારે પ્રથમ વખત ત્રિરંગો ફરકાવવામાં આવશે

છત્તીસગઢના માઓવાદી પ્રભાવિત બસ્તર ક્ષેત્રનાં 13 ગામોમાં ગુરુવારે પ્રથમ વખત ત્રિરંગો ફરકાવવામાં આવશે



દિલ્હીમાં લાલ કિલ્લા પર યુસ્ત સલામતી વ્યવસ્થા

ગુજરાતમિત્ર

અંક બંધ

આપે સ્વાતંત્ર્ય દિવસના પર્વનિમિત્તે 'ગુજરાતમિત્ર' કાર્યાલયમાં રખા રહેશે, તેથી આવતીકાલ તા.૧૬-૮-૨૦૨૪નો અંક બહાર પડશે નહીં. જેની નોંધ લેવા સૌ વાચક મિત્રોને વિનંતી.

-- વ્યવસ્થાપક

ભારતીય ઓલિમ્પિક ટુકડી, બી.આર.ઓ.ના કાર્યકર્તાઓ, લખપતિ દીદીના લાભાર્થીઓ વિશેષ મહેમાનોમાં સામેલ થશે

લાલ કિલ્લા પર 6000 વિશેષ મહેમાનોમાં અટલ ઇનોવેશન મિશન અને પીએમ શ્રી (પ્રાઇમ મિનિસ્ટર્સ સ્કૂલ્સ ફોર રાઇઝિંગ ઇન્ડિયા) યોજનાનો લાભ મેળવનારા વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ આ વર્ષના સ્વતંત્રતા દિવસની થીમ 'વિકસિત ભારત @2047'

નવી દિલ્હી, તા. 14. પેરિસ ઓલિમ્પિક્સમાં ભાગ લેનાર ભારતીય ટુકડી, અટલ ઇનોવેશન મિશન (AIM) થી લાભ મેળવનારા વિદ્યાર્થીઓ, બોર્ડર રોડ્સ ઓર્ગેનાઇઝેશનના કાર્યકર્તા અને ગ્રામ પંચાયતોના સરપંચો એ 6,000 વિશેષ મહેમાનોમાં સામેલ છે, જેમને ગુરુવારે અહીં 78મા સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણીમાં આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા છે.

દિલ્હી કાચરી

ઈસી તરીકે રાજીનામું આપ્યા પછી પણ ગોયલે સત્તાવાર આવાસ પર કબજો કરી રાખ્યો છે

તત્કાલીન ચૂંટણી કમિશનર (ઈસી) અરુણ ગોયલના આશ્ચર્યજનક રાજીનામાના ત્રણ મહિના પછી ભૂતપૂર્વ ઈસી વ્યૂ મોટી બાગમાં રહે છે. જે એક ગોટેડ-ગવર્નમેન્ટ કોલોની છે, જેમાં ભારત સરકાર અને અન્ય વિવિધ કેન્દ્રીય વિભાગો અને ખાદેર ક્ષેત્રના ઉપક્રમોમાં સેવા આપતા વરિષ્ઠ અમલદારો રહે છે. વ્યૂ મોટી બાગ મધ્ય દિલ્હીના પાવર સ્ટેન્ડમાં આવેલું છે. વાર્તાવમાં, ગોયલ બે નવા ઈસી, કાનેશ કુમાર અને સુપ્રીમ કોર્ટ સંબંધી બાબતમાં રહે છે, જેમને ગયા માર્ચમાં ગોયલના રાજીનામાના ચોડા દિવસો પછી ભારતના ચૂંટણી પંચમાં નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા. બે નવનિયુક્ત ઈસી એ આ વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં ગોયલના રાજીનામા અને તત્કાલીન ઈસી અનુપ ચંદ્ર પાંડેની નિવૃત્તિથી સર્જાતી ખાલી જગ્યાઓ ભરી હતી. એવું જાણવા મળ્યું છે કે પાંડેએ તેમનું ઘર ખાલી કરી દીધું હતું, જે પછી સંબંધે ફાળવવામાં આવ્યું હતું, સેવાનિવૃત્તિ અથવા રાજીનામા બાદ આપવામાં આવતા સામાન્ય એક મહિનાના સમયગાળાની અંદર, કોઈપણ વિસ્તરણ વિના, ગોયલે હજુ સુધી તેમ કર્યું નથી. એમ ઈસી સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. તે ખૂબ જ રસપ્રદ છે કે ગોયલે રહસ્યમય સંબંધોમાં ઈસી તરીકે રાજીનામું આપ્યા પછી તેમના સત્તાવાર આવાસ પર કબજો કરી રાખ્યો છે.

...અનુસંધાન પાના 11 પર

નવી દિલ્હી, 14: સ્વતંત્રતા દિવસ પહેલા દિલ્હીમાં 10,000થી વધુ પોલીસકર્મીઓ, ચહેરાને ઓળખતા કેમેરા અને સ્નાઇપર્સ તેનાત કરવામાં આવ્યા છે અને છત્તીસગઢના માઓવાદી પ્રભાવિત બસ્તર ક્ષેત્રના 13 ગામોમાં ગુરુવારે પ્રથમ વખત ત્રિરંગો ફરકાવવામાં આવશે. પોલીસ કર્મચારીઓએ ભુધવારે પંજાબમાં વિવિધ સ્થળોએ વાહનોની તપાસ કરી હતી અને ફ્લેગ માર્ચ કરી હતી, જ્યારે કેન્દ્રીય ટળોએ ત્રિપુરામાં યુસ્ત તકેદારી રાખી હતી. દિલ્હીમાં, જ્યાં વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સતત 11મા વર્ષે લાલ કિલ્લા પર રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવશે, ત્યાં 10,000 થી વધુ પોલીસ કર્મચારીઓ અને 3,000 ટ્રાફિક પોલીસ કર્મચારીઓને તેનાત કરવામાં આવ્યા છે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર ભુધવારે વી. વી. આઈ. પી. વિસ્તારોમાં મોક ડ્રીલ હાથ ધરવામાં આવી હતી. વડા પ્રધાન અને અન્ય વી. વી. આઈ. પી. મહેમાનોની સુરક્ષા માટે સ્નાઇપર્સ, એલિટ સ્વાટ કમાન્ડો, પતંગ પકડનાર અને શાર્પશૂટર વ્યૂહાત્મક સ્થળોએ તેનાત કરવામાં આવશે, એમ એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું.

વધુમાં, મધ્ય અને નવી દિલ્હીમાં ચહેરાની ઓળખ માટે 700 AI-આધારિત સીસીટીવી કેમેરા સ્થાપિત કરવામાં આવ્યા છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે આ કેમેરામાં ઉચ્ચ-રીઝોલ્યુશન પાન-ટિલ્ટ-ઝૂમ સુવિધાઓ છે, જે દૂરથી વ્યક્તિને ઓળખી શકે છે. "હરિયાણા-દિલ્હી અને ઉત્તર પ્રદેશ-દિલ્હીથી રાષ્ટ્રીય રાજધાનીની તમામ સરહદો ભુધવારે રાત્રે 11.30 પછી વ્યાપારી ભારે વાહનોની અવરજવર માટે સીલ કરવામાં આવશે. રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં પ્રવેશતા વાહનોની યોગ્ય રીતે તપાસ કરવામાં આવશે " તેમ વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. બસ્તર રેન્જના પોલીસ મહાનિરીક્ષક સુંદરરાજ પી. ના જણાવ્યા અનુસાર, સુરક્ષા દળોની હાજરીને કારણે છત્તીસગઢના માઓવાદી પ્રભાવિત બસ્તર ક્ષેત્રના તેર દૂરના ગામોમાં ગુરુવારે પ્રથમ વખત રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવવામાં આવશે. ગયા વર્ષે પ્રજાસત્તાક દિવસ પછી આ ગામોમાં સુરક્ષા શિબિરોની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી. આ શિબિરોએ આ પ્રદેશ અને તેની મૂળ વસ્તીને એક નવી અને જીવંત ઓળખ પ્રદાન કરી છે, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું.

વડાપ્રધાન મોદીનું આજે સ્વતંત્રતા દિવસ પર સતત 11મું સંબોધન

મનમોહને 10 વાર, નહેરુ 17 અને ઈંદિરાએ 16 વખત લાલ કિલ્લાની પ્રાચીર પરથી તિરંગો લહેરાવ્યો હતો

નવી દિલ્હી, તા. 14. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સ્વતંત્રતા દિવસ પર ગુરુવારે સતત 11મી વખત રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવશે- કેન્દ્રસ્થાને વાર્ષિક કાર્યક્રમ જ્યાં તેઓ પ્રદેશ અને તેની મૂળ વસ્તીને એક નવી અને જીવંત ઓળખ પ્રદાન કરી છે, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું.

તેમના ત્રીજા કાર્યકાળનું પ્રથમ સ્વતંત્રતા દિવસ સંબોધન તેમને મનમોહન સિંહથી આગળ લઈ જશે, જેમણે લાલ કિલ્લાની પ્રાચીર પરથી 10 વખત ત્રિરંગો લહેરાવ્યો હતો અને તેમને જવાહરલાલ નહેરુ અને ઈન્દિરા ગાંધીથી પાછળ રાખશે, જેમણે અનુક્રમે 17 અને 16 વખત આ સન્માન મેળવ્યું હતું. જ્યારે 'વિકસિત ભારત'ની થીમ તેમના સંબોધનને જીવંત કરે તેવી અપેક્ષા છે, ત્યારે એવું માનવામાં આવે નીતિઓ અને કાર્યક્રમોની ઘોષણા કરે છે

...અનુસંધાન પાના 11 પર

સુપ્રીમ કોર્ટે રાજ્યોને 2005થી કેન્દ્રની રોયલ્ટી અને કરવેરાની બાકી રકમમાંથી વસૂલવાની મંજૂરી આપી

રાજ્યો 1 એપ્રિલ 2005થી કર લગાવી શકશે, પ્રારંભિક અંદાજ મુજબ ખાદેર સાહસોને 70,000 કરોડ રૂપિયાથી વધુનું નુકસાન થશે

નવી દિલ્હી, તા. 14. ખનીજ સમૃદ્ધ રાજ્યો માટે એક મોટી જીતમાં સુપ્રીમ કોર્ટે ભુધવારે તેમને કેન્દ્ર અને ખાણ કંપનીઓ પાસેથી રોયલ્ટી અને ખનીજ અધિકારો અને ખનીજ ધરાવતી જમીનો પર 1 એપ્રિલ, 2005થી 12 વર્ષના સમયગાળા દરમિયાન હજારો કરોડ રૂપિયાની બાકી રકમ વસૂલવાની મંજૂરી આપી છે.

25 જુલાઈના રોજ બહુમતી 8:1 યુકાદામાં, સર્વોચ્ચ અદાલતે યુકાદો આપ્યો હતો કે ખનીજ અધિકારો પર કર લાદવાની કાયદાકીય સત્તા રાજ્યોમાં નિહિત છે, સંસદમાં નહીં. ભુધવારે નવ ન્યાયાધીશોની બંધારણીય બેન્ચ વતી સંબંધિત યુકાદો સંભળવાતા મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડી. વાય. ચંદ્રશેખર 25 જુલાઈના યુકાદાને પાછલી અસરથી અમલમાં મુકવા માટે જાહેર ક્ષેત્રના સાહસો (પીએસયુ) સહિત કેન્દ્ર અને ખાણકામ કંપનીઓની દલીલોને નકારી કાઢી હતી.

31 જુલાઈના રોજ આ મુદ્દે સુનાવણી દરમિયાન કેન્દ્રએ 1989થી ખાણો અને ખનીજ પર વસૂલવામાં આવેલી રોયલ્ટી પરત કરવાની રાજ્યોની માંગનો વિરોધ કર્યો હતો અને કહ્યું હતું કે જો 25 જુલાઈના યુકાદાને પાછલી અસરથી લાગુ કરવામાં આવે તો પ્રારંભિક અંદાજ મુજબ જાહેર સાહસોને 70,000 કરોડ રૂપિયાથી વધુનું નુકસાન થશે. ન્યાયમૂર્તિ ઋષિકેશ રોય, અભય એસ. ઓકા, જે. બી. પારદીવાલા, મનોજ મિશ્રા, ઉજવલ ભુપાન, સતીશ ચંદ્ર શર્મા અને ઓગસ્ટિન જ્યોર્જ મસીહની બનેલી ખંડપીટે સ્ટીલ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયા લિમિટેડ (સેલ)ની રજૂઆતની નોંધ લીધી હતી કે યુકાદો પાછલી અસરથી અમલમાં આવવાની સ્થિતિમાં તેને આશરે 3,000 કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન થશે. સીજેઆઈ ચંદ્રશેખરે જણાવ્યું હતું કે ભુધવારના યુકાદા પર બેન્ચના આઠ ન્યાયાધીશો દ્વારા હસ્તાક્ષર કરવામાં આવશે, જેમણે 25 જુલાઈના રોજ બહુમતી યુકાદો આપ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે ન્યાયમૂર્તિ નાગરના યુકાદા પર હસ્તાક્ષર કરશે નહીં કારણ કે તેમણે 25 જુલાઈના રોજ અસંમતિ દર્શાવી હતી. કોર્ટે આદેશ આપ્યો હતો કે, "એમ. ...અનુસંધાન પાના 11 પર

અયોધ્યા: રામ પથ અને ભક્તિ પથ પર લગાવાયેલી લાઈટ્સ ચોરાઈ ગઈ

રૂ. 50 લાખની કિંમતની 3800 બામ્બૂ લાઈટ્સ અને 36 પ્રોજેક્ટર લાઈટ્સની ચોરી

મેમાં ખબર પડી છતાં ફરિયાદ છેક ઓગસ્ટમાં લખાવાઈ

અયોધ્યા, તા. 14. અયોધ્યામાં ઉચ્ચ સુરક્ષા વિસ્તારમાં સ્થિત ભક્તિ પથ અને રામ પથ પર સ્થાપિત 50 લાખ રૂપિયાથી વધુની કિંમતની આશરે 3,800 વાંસ અને 36 પ્રોજેક્ટર લાઈટ્સની કપિત રીતે ચોરી થઈ હોવાનું પોલીસે ભુધવારે જણાવ્યું હતું. સમાજવાદી પાર્ટીના અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવે પવિત્ર નગરમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાને લઈને ભાજપના નેતૃત્વવાળી રાજ્ય સરકાર પર નિશાન સાચ્યું હતું. અયોધ્યા ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી દ્વારા આપવામાં આવેલા કરાર હેઠળ લાઈટો લગાવનાર યશ એન્ટરપ્રાઇઝિસ અને કૃષ્ણા ઓટોમોબાઈલ્સની ફરિયાદ પર 9 ઓગસ્ટે રામ જન્મભૂમિ પોલીસ સ્ટેશનમાં એક. આઈ. આર. નોંધવામાં આવી હતી. રામપથ પર 6,400 બામ્બૂ લાઈટો અને

...અનુસંધાન પાના 11 પર

સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણી કરો અમૂલના નવા સ્કાય સ્કૂપર આઈસ્ક્રીમ સાથે આઈસ્ક્રીમ એક, સ્વાદ ચાર.

1. રોસ્ટેડ આલ્મ્સ
2. ચોકલેટ લેવર
3. કોર્ની આલ્મ્સ આઈસ્ક્રીમ
4. ફ્રેશ આલ્મ્સ સ્ટ્રીક

1. ફ્રેશ કમ્બલ
2. ચોકલેટ લેવર
3. ફ્રેશિક 'એન' ક્રીમ આઈસ્ક્રીમ
4. ફ્રેશ કમ્બલ

ક્રીમી આલ્મ્સ
ફ્રેશિક ઓવરલોડ

Amul SKY SCOOPER
Amul SKY SCOOPER
Amul SKY SCOOPER

અમૂલ
સીવલ મિલ્ક, સીવલ આઈસ્ક્રીમ.

તા. ૧૪-૦૮-૨૦૨૪નું વડોદરા શહેરનું

કવામાન

વરસાદ (૧૮.૦૦) આજનો (૩૮.૦૦) મોસમનો (૩૮.૦૦) કલાક સુધી ૦૦.૦૦ મીમી (૩૮.૦૦ મીમી)

તાપમાન	મહત્તમ	લઘુત્તમ	ભેજ
	૩૪.૦૦ સે.	૨૭.૦૦ સે.	૬૬%